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中考数学复习同步检测（37） （模拟题1）       姓名          
1． 填空题：（每小题3分，共30分）
1．


；
2．2003年6月1日，世界最大的水利枢纽——三峡工程正式下闸蓄水.三峡水库的库容可达
393 000 000 000立方米，用科学计数法表示该水库库容为                    立方米；
3．分解因式：


                  ；
4．函数[image: image4.wmf]x



的取值范围是            ；


中，自变量
[image: image187.wmf]A
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5．在某次数学测验中，随机抽取了10份试卷，其成绩如下 85，81，89，81，72，82，77，81，79，83。 则这组数据的众数、平均数与中位数分别
为       ，        ，         ；
6．二次函数[image: image6.wmf]x



           时， 



，当
[image: image9.wmf]x



的增大而减小；[image: image8.wmf]y



随


;且
7．正方形的面积是144，则阴影部分面积的小正方形边长是            
8．随机抽取某城市30天的空气质量状况如下表：
	污染指数（
）
	40
	70
	90
	110
	120
	140

	天  数（
）
	3
	5
	10
	7
	4
	1
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其中
≤50时，空气质量为优；50＜
≤100时，空气质量为良；100＜
≤150时，空气质量为轻为污染。估计该城市一年（以365天计）中空气质量达到良以
上的有           天。
9．如图：AB是⊙O的直径，弦CD⊥AB，垂足为E，如果AB＝12


，
CD＝8[image: image17.wmf]cm



；


，那么AE的长为           
10．党的十六大提出全面建设小康社会，加快推进社会主义现代化，
力争国民生产总值到2020年比2000年翻两番。在本世纪的头二十年
（2001年～2020年），要实现这一目标，以十年为单位计算，设每
个十年的国民生产总值的增长率都是[image: image19.wmf]x



满足的方程为                    ；


，那么
二．选择题（每小题4分，共24分）
在每个小题给出的四个备选答案中，只有一个是符合题目要求的，请把所选答案前的字母填写在下表中。
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	
	
	
	
	
	


11．下列各式中正确的是    

A.   [image: image23.wmf]x
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D. [image: image21.wmf](
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    C.   


   B.   
12．如果圆柱的母线长为5cm，底面半径为2cm，那么这个圆柱的侧面积是
（A）    [image: image27.wmf]20
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    （D）  [image: image25.wmf]10
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  （C）    



  （B）   
13．10名学生的平均成绩是


，如果另外5名学生每人得84分，那么整个组的平均成绩是
（A）   [image: image32.wmf]15
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   （C）   


   （B）   
14．为了判断甲、乙两个小组学生英语口语测验成绩哪一组比较整齐，通常需要知道两组成绩的  

（A）   平均数    （B）    方差     （C）    众数     （D）   频率分布
15．某游客为爬上3千米高的山顶看日出，先用1小时爬了2千米，休息0.5小时后，用1小时爬上山顶。游客爬山所用时间[image: image34.wmf]h



间的函数关系用图形表示是




与山高

  
   
   

（A）          （B）           （C）            （D）
16.两圆的半径分别为3和5，圆心距为2，则两圆的位置关系是          

（A）    外切     （B）    内切     （C）    相交    （D）   内含
三．解答题：（96分）
17．（7分）计算  



18．（10分）化简求值：[image: image41.wmf]1
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，其中
  .

19．（8分）某同学在A、B两家超市发现他看中的随身听的单价相同，书包单价也相同，随身听和书包单价之和是452元，且随身听的单价比书包单价的4倍少8元。
（1）求该同学看中的随身听和书包单价各是多少元？
（2）某一天该同学上街，恰好赶上商家促销，超市A所有商品打八折销售，超市B全场购物满100元返购物券30元销售（不足100元不返券，购物券全场通用），但他只带了400元钱，如果他只在一家超市购买看中的这两样物品，你能说明他可以选择哪一家购买吗？若两家都可以选择，在哪一家购买更省钱？
20．（10分）一条对角线平分一个矩形的内角，这个矩形会是正方形吗？为什么？ 

21．（12分）如图，已知线段AB上一点O，以OB为半径的⊙O交线段AB于C，以线段AO为直径的半圆交⊙O于点D，过点B作AB的垂线与AD相交于点E，
（1） 求证：AE切⊙O于D；
（2） 求


的值；
（3） 如果⊙O的半径为[image: image44.wmf]r
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，求CD、OE的长；


，且
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22．（9分）某风景区对5个旅游景点的门票价格进行了调整，据统计，调价前后各景点的游客人数基本不变。有关数据如下表所示：
	景点
	A
	B
	C
	D
	E

	原价（元）
	10
	10
	15
	20
	25

	现价（元）
	5
	5
	15
	25
	30

	平均日人数（千人）
	1
	1
	2
	3
	2


（1）该风景区称调整前后这5个景点门票的平均收费不变，平均日总收入持平。问风景区是怎样计算的？
（2）另一方面，游客认为调整收费后风景区的平均日总收入相对于调价前，实际上增加了约9.4%。问游客是怎样计算的？
（3）你认为风景区和游客哪一个的说法较能反映整体实际？
23．（10分）如图所示：一次函数[image: image47.wmf]x



的取值范围；[image: image46.wmf]x
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的图象交于A、B两点，（1）利用图中的条件，求一次函数与反比例函数的解析式；（2）根据图象写出使一次函数的值大于反比例函数的值的


的图象与反比例函数


24．（10分）为解决楼房之间的挡光问题，某地区规定：两幢楼房间的距离至少为40米，中午12时不能挡光.如图，某旧楼的一楼窗台高1米，要在此楼正南方40米处再建一幢新楼.已知该地区冬天中午12时阳光从正南方照射，并且光线与水平线的夹角最小为30°，在不违反规定的情况下，请问新建楼房最高多少米？（结果精确到1米.

，

）
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25. （10分）一自动喷灌设备的喷流情况如图所示，设水管AB在高出地面[image: image53.wmf]2



米，求水流落点D到A点的距离。[image: image52.wmf]°
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角，水流最高点C比喷头高


米的B处有一自动旋转的喷水头，一瞬间流出的水流是抛物线状，喷头B与水流最高点C连线成
   y

C [image: image191.wmf] 
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  A                   D   x

26. （10分）已知，⊙O[image: image59.wmf]r



，[image: image58.wmf]2



的半径为[image: image57.wmf]2
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R



，设⊙O[image: image56.wmf]1



的半径[image: image55.wmf]2



外切，⊙O


与⊙O
（1） 如果⊙O[image: image63.wmf]r



的值；[image: image62.wmf]4

=

d



，求[image: image61.wmf]2



的圆心距


与⊙O
（2） 如果⊙O[image: image68.wmf]r



的值；[image: image67.wmf]R



，求[image: image66.wmf]r



≤[image: image65.wmf]2



的公切线中有两条互相垂直，并且


与⊙O
2005届初中升学数学样卷（一）答案
1． 填空题：
1．[image: image75.wmf]81



；[image: image74.wmf]81



、[image: image73.wmf]81



、[image: image72.wmf]5
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； 5．[image: image71.wmf])

1

)(

1

(

-

+

x

x

x



； 4．[image: image70.wmf]11

10

93

.

3

´



； 3．


； 2．3.93
6．[image: image80.wmf]4
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；[image: image79.wmf]6

5

2

+



； 10．[image: image78.wmf]219



； 9．[image: image77.wmf]3



； 8．


； 7．
二．选择题：
	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	C
	D
	B
	B
	D
	B


三．解答题：
17．原式



18．原式



当[image: image84.wmf]2
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时，原式
19．解：（1）解法一：设书包的单价为[image: image86.wmf](

)
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元


元，则随身听的单价为
    根据题意，得





……1分
    解这个方程，得
    



    



    答：该同学看中的随身听单价为360元，书包单价为92元。

……2分
    解法二：设书包的单价为x元，随身听的单价为y元
    根据题意，得





……1分
    解这个方程组，得



    答：该同学看中的随身听单价为360元，书包单价为92元。

……2分
    （2）在超市A购买随身听与书包各一件需花费现金：
    


（元）
    因为


，所以可以选择超市A购买。


……3分
    在超市B可先花费现金360元购买随身听，再利用得到的90元返券，加上2元现金购买书包，总计共花费现金：
    


（元）
    因为


，所以也可以选择在超市B购买。

……4分
    因为


，所以在超市A购买更省钱。

……5分
20．解：这个矩形是正方形。
已知矩形ABCD，BD平分∠ABC，求证：矩形ABCD是正方形
证明：∵矩形ABCD，∴∠ABC =



∵BD平分∠ABC，∴∠ABD =∠ADB =


    

∴AB = AD，
同理可证：CD = CB

∵  矩形ABCD，∴AB = CD

∴AB = SC = CD = AD

∴矩形ABCD是正方形
21．如图，已知线段AB上一点O，以OB为半径的⊙O交线段AB于C，以线段AO为直径的半圆交⊙O于点D，过点B作AB的垂线与AD相交于点E，
（4） 求证：AE切⊙O于D；
（5） 求


的值；
（6） 如果⊙O的半径为[image: image101.wmf]r

OE

CD

3

=

+



，求CD、OE的长；


，且
解：（1）证明：连结OD

∵AO为半圆直径，∴∠ADO =


，OD⊥AE，OD为⊙O半径，
∴AE切⊙O于D；
（2）连结BD

    ∵BC为直径，∴∠CDB =


，
∵EB⊥AB，∴∠EBA =


，∴∠CDB =∠EBA

∵EB、ED是⊙O的两切线，∴EB = ED，OE平分∠BDE，∴EO⊥BD，
∴∠DBC =∠BEO，∴⊿DCB∽⊿BOE，∴[image: image106.wmf]BO
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（7） 设以CD、OE为根的方程是



    ∴[image: image113.wmf]r
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；[image: image112.wmf]r
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，[image: image111.wmf]OE
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，∴[image: image110.wmf]r
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22．某风景区对5个旅游景点的门票价格进行了调整，据统计，调价前后各景点的游客人数基本不变。有关数据如下表所示：
	景点
	A
	B
	C
	D
	E

	原价（元）
	10
	10
	15
	20
	25

	现价（元）
	5
	5
	15
	25
	30

	平均日人数（千人）
	1
	1
	2
	3
	2


（1）该风景区称调整前后这5个景点门票的平均收费不变，平均日总收入持平。问风景区是怎样计算的？
（2）另一方面，游客认为调整收费后风景区的平均日总收入相对于调价前，实际上增加了约9.4%。问游客是怎样计算的？
（3）你认为风景区和游客哪一个的说法较能反映整体实际？
解：（1）风景区是这样计算的：
调整前的平均价格：


          

设整后的平均价格：


             

∵调整前后的平均价格不变，平均日人数不变
∴平均日总收入持平                                       

（2）游客是这样计算的：
     原平均日总收入：10×1+10×1+15×2+20×3+25×2=160（千元）
     现平均日总收入：5×1+5×1+15×2+25×3+30×2=175（千元）   

    ∴平均日总收入增加了：


                    

（3）游客的说法较能反映整体实际。                               

23．（10分）如图所示：一次函数[image: image119.wmf]x



的取值范围；[image: image118.wmf]x
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的图象交于A、B两点，（1）利用图中的条件，求一次函数与反比例函数的解析式；（2）根据图象写出使一次函数的值大于反比例函数的值的


的图象与反比例函数
                           解：（1）∵反比例函数[image: image122.wmf]1



）点，[image: image121.wmf]2
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过A（
                                   ∴[image: image124.wmf]2
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，∴
                                   ∵反比例函数[image: image127.wmf]n
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[image: image126.wmf]1
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过B(
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∵一次函数[image: image133.wmf]2
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）[image: image132.wmf]1



，[image: image131.wmf]1
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 ∴所求一次函数与反比例函数的解析式为：



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


 EMBED Equation.3 



（2）[image: image139.wmf]1
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；


或
24．（10分）解：过点C作CE⊥BD于E，（作辅助线1分）
∵AB = 


米
∴CE = 


米
∵阳光入射角为



∴∠DCE =



在Rt⊿DCE中



∴


∴

，而AC = BE = 1米
∴DB = BE + ED =


米

答：新建楼房最高约

米。（无答扣1分）
25．一自动喷灌设备的喷流情况如图所示，设水管AB在高出地面[image: image151.wmf]2



米，求水流落点D到A点的距离。[image: image150.wmf]°
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角，水流最高点C比喷头高


米的B处有一自动旋转的喷水头，一瞬间流出的水流是抛物线状，喷头B与水流最高点C连线成
   y

C 
  E

  B

  A       F           D   x

解：如图，建立直角坐标系，过C点作CE⊥[image: image153.wmf]x



轴于F，


轴于E，过C点作CF⊥
∴B（0，1.5），∴∠CBE =


，∴EC = EB = 2米，
∵CF = AB + BE = 2 + 1.5 = 3.5，∴C（2，3.5）
设抛物线解析式为：[image: image156.wmf]5
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，又∵抛物线过点B，∴
∴[image: image158.wmf]2
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，∴
∴所求抛物线解析式为：



∵抛物线与[image: image166.wmf]7
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，0）∴水流落点D到A点的距离为：[image: image164.wmf]7
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（舍去），∴D（[image: image163.wmf]7
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，∴[image: image161.wmf]0
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轴相交时，
26．已知，⊙O[image: image172.wmf]r



，[image: image171.wmf]2



的半径为[image: image170.wmf]2
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R



，设⊙O[image: image169.wmf]1



的半径[image: image168.wmf]2



外切，⊙O


与⊙O
（3） 如果⊙O[image: image176.wmf]r



的值；[image: image175.wmf]4

=

d



，求[image: image174.wmf]2



的圆心距


与⊙O
（4） 如果⊙O[image: image181.wmf]r



的值；[image: image180.wmf]R



，求[image: image179.wmf]r



≤[image: image178.wmf]2



的公切线中有两条互相垂直，并且


与⊙O
解：（1）如图，易证




（2）
易证
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